

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## RETROVSKIN ISKURI

8 ОКТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 18(429)

### На слете молодых стахановцев леса

4 октября проходил районный слет молодых лесорубов-стахановцев Петровского Леспромхоза. На слете был заслушан доклад директора Леспромхоза тов. Марьина о задачах лесозаготовительного сезона 1936

года и содоклад заместителя секретаря райкома ВЛКСМ тов. Белова о культурно-массовой работе комсомола в лесу.

В прениях по докладу выступило 20 стахановцев.

### 45 тысяч ф. м. на трактор

(Выступление тов. Козина И. В.—тракториста-стахановца Ливдозерской механизированной базы).

Я взял на себя обязательство вывозить на тракторе за каждый рейс 170 ф. м. на расстоянии 5 километров и за сезон вывезти 45 тысяч фестметров. Для этого нужно организовать работу не так, как это было

в прошлый год, когда нельзя было проезжать на тракторе, мешали камни и пни. Теперь дорога налажена, трактор мой в полном порядке. Заверяю слет, стахановцев, что свое обязательство выполню с честью.

### В этом году своих темпов не здадим

Выступление т. Захарова И. И. лесоруба—стахановца Мяриндукского лесопункта

Года два назад я давал производительность всего 6 ф. м. в день. В прошлый год при развитии стахановского движения и применения в работе стахановских методов я уже вырубал по 12 ф. м., а потом производительность моя доходила до 18 ф. м. в день.

В этом году мы своих темпов не сдадим. В моей бригаде 9 человек и вся бригада взялась вырубать в сезон по 2 тысячи фестметров на человека. Плохо у нас на Мяриндукском пункте поставлена культурно-массовая работа. Профуломоченный т. Аксентьев работает плохо, гармошка, балалайка и другие музыкальные инструменты находятся в квартирах служащих. Комсомольская организация так же на это мало обращает внимания. Я вот малограмотный, но никакой учебной с нами не проводится.

В этом году мы своих темпов не сдадим. В моей бригаде 9 человек и вся бригада взялась вырубать в сезон по 2 ты-

### Имеются все условия для выполнения плана лесозаготовок

Выступление т. Филиппова П. М. тракториста Ливдозерской механизированной базы

В этом году для выполнения лесозаготовительного плана в 229 тысяч фестметров, Моторинская механизированная база имеет все условия. В прошлом году простои трактора были из-за недостатка рабочей силы, плохого состояния дороги, недостатка тракторных саней.

давая в каждый рейс 170 ф. м.

Для этого я предъявляю счет начальнику лесопункта: поддерживать в хорошем состоянии дороги, держать в исправности тракторные сани, недопускать задержки трактора из-за погрузочных и разгрузочных работ, ежедневно и своевременно принимать работу и своевременно производить расчеты. Работа комсомольской организации у нас поставлена плохо. Мы не знаем своих комсомольцев, комсомольской учебной нет.

Теперь дорога хорошая, тракторных саней достаточно, рабочей силы тоже достаточно, надо только овладеть техникой производства. Я даю обязательство за сезон вывезти на тракторе 45 тысяч ф. м.,

### Улучшить культурно-бытовые условия лесорубов

Выступление тов. Минина С. А. лесоруба-стахановца Семчегорского лесопункта

Моя бригада состоит из 7 человек. Мы обязались в сезон заготовить по 2 тысячи фестметров на человека. Ежедневно бригада вырубает 12-15 ф. м., на человека, дали слово, добиться производительности до 20 ф. м. Я со своей стороны прошу дирек-

тора Леспромхоза улучшить культурно бытовые условия лесорубов Семчегорского лесопункта.

Баракы, где мы помещаемся, полностью еще не отремонтированы, не хватает чайников. Также не хватает хороших топоров и пил.

### ОБРАЩЕНИЕ

Районного слета стахановцев тысячников ко всем лесорубам, возчикам, шоферам, трактористам Петровского Леспромхоза.

Товарищи! Наш Петровский Леспромхоз в прошлом лесозаготовительном сезоне не выполнил. Причины этого кроются прежде всего в том, что стахановское движение и тысячники в делянках Леспромхоза не было массовым движением всех лесорубов, а опыт замечательной работы лучших людей леса-стахановцев: Васильева Виктора, заготовившего на 20 марта 1936 года 1237 фестметров Ратниковой Ольги-1230 ф. м., Гаврилова Якова-1290 ф. м., Захарова Ивана-1115 ф. м., Игнатьева и десятки других выполнивших за сезон свыше тысячи ф. м. на каждом не был перенесен и внедрен среди всех работающих в лесу, не стал достоянием широких масс лесорубов и возчиков Леспромхоза. И второе—не своевременный и не полный вывод в лес местной рабочей силы.

3000 ф. м. Каждым трактором вывезти 40000-45000 ф. м. и автомашиную 7 1/2-10 тысяч ф. м.

Для выполнения принятых нами обязательств мы требуем от директора Леспромхоза и начальников лесопунктов обеспечить нас доброкачественным инструментом прежде всего лучковыми пилами, пилами крескот и топорами Онежского завода.

Организовать надлежащую правку инструмента, создать хорошие бытовые условия и организовать техническую учебу.

От профсоюзных организаций мы требуем организации действительного культурного отдыха лесоруба в лесу, оборудовать красные уголки, снабдить их газетами, литературой, музыкальными инструментами.

Мы знаем, что социалистические стройки ждут от нас высокого качества древесины в количестве необходимом для нашей прекрасной родины. Это количество древесины мы должны дать и дадим.

Под руководством нашей коммунистической партии и ее мудрого вождя тов. Сталина пойдем вперед за безусловное выполнение плана лесозаготовок, за превращение наших лесопунктов в пункты «тысячники», за подготовку лучших людей леса-стахановцев в ряды нашей большевистской партии. За реализацию указаний любимого вождя нашей партии тов. Сталина о превращении нашей жизни в счастливую, зажиточную, культурную, радостную жизнь. Вперед к новым победам, товарищи лесорубы, возчики, шофера, трактористы.

По поручению слета стахановцы-тысячники:  
**Васильев, Гаврилов.**  
**Моторин, Минин.**  
**Ратникова, Годарева.**  
**Козин, Потапов.**  
**Богданов, Захаров.**

### 10 тысяч фестметров на автомашину

Выступление т. Еремеева Д. А. шофера Моторинской механизированной базы

Я беру на себя обязательство в лесозаготовительном сезоне на автомашине (газогенераторе) вывезти при жидком топливе 10 тысяч фестметров и при твердом — 7 1/2 тысяч фестметров.

Своим условием перед начальником Лесопункта,

я ставлю то, чтобы не было задержки автомашины при погрузке и разгрузке лесоматериала. Кроме этого я беру на себе обязательство подготовить 4 человека и выучить их на шоферов, три человека мною уже выучено.

### Движение тысячников с каждым днем растет

На Ливдозерской тракторной базе с каждым днем растут ряды тысячников-стахановцев. На лесопункте во всех делянках, бараках среди лесорубов, возчиков обуждалось обращение Олонцевских тысячников и письмо лесоруба т. Михайлова. В результате раз'яснения, охвачено соревнованием 6 бригад в количестве 40 человек лесорубов и возчиков.

Бригада Савкоева Константина (Корбозерский колхоз) взяла обязательство рубить ежедневно по 11 ф. м. и вывозить по 15 ф. м.

Бригада Соколова Ильи колхоз Янгозеро, обязалась рубить по 8 ф. м., и возить по 15 ф. м. Их вызов приняли бригада Семенова Михаила, бригада Попова, Алимниева, Леонтьева и другие.

Уже в результате соревнования бригада Савкоева Конст. рубит по 11,9 ф. м., на человека в день и вывозят по 17-18 ф. м. на коне день.

Бригада Соколова Ильи рубит по 9,5 ф. м. и вывозит не менее 15 ф. м. На ряду с заключением договоров на социалистическое соревнование и ударничестве растут ряды тысячников двухтысячников и трех тысячников. На лесопункте уже имеется 31 человек тысячников.

### Комсомольская бригада девушек

На Ливдозерской тракторной базе работает бригада девушек в количестве 5 человек. Бригадой руководит Родионова Мария Дмитриевна, члены бригады комсомолки Терентьева Юша, Герасимова Настя и другие. Бригада в первые дни выработывала по 5 ф. м. на человека. Когда было проработано обращение Пудожского лесоруба тов. Михайлова, взяли обязательство заготовить на каждого человека по 1200 ф. м.

Бригадир т. Родионова заявила, что если нам окажут помощь и прикрепят десятника к бригаде у нас дело пойдет лучше и мы обязательства взятые на себя выполним.

В настоящее время комсомольская бригада девушек выработывает по 9 ф. м. на человека в день.  
**П. Юдин.**

## План завершающего квартала

Могучей и все более крепнущей пришла наша страна к четвертому, завершающему кварталу первого стахановского года. Мощной лавиной разлилось в стране стахановское движение, умножающее наши победы, увеличивающее народное богатство. И если темпы первой пятилетки поразили весь мир своим размахом, грандиозностью, то что же можно сказать теперь? Нынешние темпы на шаге развития еще более величественны.

За 7 месяцев 1936 г. продукция всей промышленности увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 33,4 проц. (против плана в 24,5 проц.) Продукция тяжелой индустрии возросла еще больше—на 56 проц. Настолько же увеличилась погрузка вагонов железнодорожного транспорта. Пищевая промышленность дала продукции за этот же период больше на 34,3 проц., легкая промышленность—на 36,9 проц.

Успешное выполнение народнохозяйственного плана в течение трех кварталов позволяет стране взять новый разбег в 4-м квартале. Промышленность (союзная и местная) должна дать продукцию на 19,7 миллиарда рублей. Это превышает на 17,3 проц. план 3-го квартала текущего года и на 31 проц. план 4-го квартала 1935 г. По промышленности Наркомтяжпрома рост намечен на 35 проц., Наркомлегпрома—на 27 проц., Наркомпищепрома—на 21 проц.

Резко возрастает производство товаров широкого потребления. Хлопчатобумажных тканей будет выпущено 890 миллионов метров—на 25 проц. больше, чем в 4-м квартале 1935 г. Рост льняных тканей намечен на 51 проц., шелковых—на 41 проц., трикотажного белья—на 37 проц., кожаной обуви—на 41 проц.

По питанию четвертый квартал этого года по праву можно назвать кварталом растущего изобилия. План 4-го квартала намечает увеличение на 21 проц. выработки животного масла. На 50 проц. больше, чем в 4-м квартале прошлого года мы можем продать сахара. На 58% увеличивается выпуск кондитерских изделий. Переработка рыбы-сырца увеличивается на 49%. В полтора раза возрастает выработка колбас, копченостей, сыра.

Для железнодорожного транспорта среднесуточная погрузка на 4-й квартал установлена в 91 тыс. вагонов. План товарооборота на 4-й квартал увеличивается до 28 миллиардов рублей. Объем капитальных работ на 4-й квартал утвержден в 7.909,37 млн. рублей.

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**  
2 88(429)

Только наша страна может ставить и решать такие великие задачи. Сравните, например, растущее изобилие у нас и нищету трудящихся в фашистской Германии. Даже фашистские главари не могут замалчивать острый недостаток продовольствия и резкое снижение жизненного уровня рабочих и крестьян Германии.

Нет другой такой страны, где бы жизнь текла так полнокровно и весело, как в Союзе социалистических республик.

—Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек,—поет наш народ. И в словах этой песни заложена великая правда. И ни антисоветские завывания фашистских мракобесов, ни вылазки гнусных врагов из троцкистско-зиновьевского смрадного подполья не остановят победного шествия социализма. Нерушимой стеной вокруг великой партии Ленина—Сталина, вокруг вождя народов товарища Сталина сплотились миллионы трудящихся нашей страны.

Стахановки и стахановцы—сталинские ученики, новаторы техники, уже не раз, показавшие чудеса творческого труда,—вполне готовы с большевистским мастерством и настойчивостью осуществлять боевые задания 4-го квартала. А задания эти огромны. Чтобы занять первое место в Европе по выплавке стали, надо давать в сутки 60 тыс. тонн стали и 45 тыс. тонн проката. Знамя борьбы за первенство уже подняли металлурги заводов Юга. Пора покончить с отставанием таких отраслей, как угольная, льняная, лесозаготовочная, цветная металлургия. Нужно большевистский порядок навести в строительном деле. Мы еще до сих пор часто строим без проектов и смет, плохо и дорого.

По-новому стоит сейчас вопрос о качестве продукции. Выполнение плана каждым предприятием должно оцениваться, прежде всего, по выпуску готовой и комплектной продукции, точно соответствующей установленным образцам по качеству и техническим условиям, по установленному для данного предприятия ассортименту.

Все отрасли нашего народного хозяйства вступили в полосу нового мощного подъема. У нас есть все возможности для отличной работы. Создана первоклассная техника. Выросли люди, кадры, способные решать новые, еще более сложные задачи, готовые к новым боям и победам. Главное сейчас—организация дела.

План 4-го квартала может быть не только выполнен, но и перевыполнен. Но что будет означать перевыполнение плана 4 квартала. Это будет означать первые перевыполнения плана

## Помощь детям и женщинам героической Испании—священный долг каждого трудящегося СССР

Ко всем учителям, работникам школ, техникумов и рабфаков

Дорогие товарищи! По почину работниц „Трехгорки“ в нашей стране развернулось широкое движение братской солидарности с трудящимися Испании, героически борющимися против реакционных сил фашистов-мятежников.

Темные силы фашистской реакции с помощью иностранных захватчиков—германских, итальянских и португальских фашистов—хотят потопить в крови испанского народа недавно завоеванную им демократическую республику и подавить движение рабочих, крестьян и демократической интеллигенции за демократические свободы, за землю, за интересы трудящихся масс Испании.

Трудящиеся Испании самоотверженно и героически защищают свои завоевания, свою страну, свою демократическую республику.

Советские учителя помнят беспросветную темноту своего народа, насилия и угнетение помещиков, капиталистов и чиновников царской России. Советские учителя помнят героическую борьбу трудящихся под руководством коммунистической партии за советскую власть, за социализм. В стране Советов создана радостная, счастливая жизнь миллионов трудящихся, неизмеримо выросла культура. Наши дети, школа, учительство окружены постоянной заботой и вниманием нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

## Третий Советский пароход с продовольствием для женщин и детей Испании

ОДЕССА, 4, (ТАСС.) Сегодня закончилась погрузка третьего советского парохода „Зырянин“, предназначенного для отправки продовольствия женщинам и детям героической Испания.

Всего стахановского года. Это будет означать, во-вторых, возможность для тяжелой индустрии выполнить вторую пятилетку в четыре года. Это будет означать в-третьих, обеспечение еще большего разбега для всех отраслей народного хозяйства. Это будет означать, наконец, крупнейший шаг вперед в деле подъема материального и культурного уровня народов СССР.

Большевистскими делами встретим XIX годовщину Великой Пролетарской революции. Подлинно стахановской работой ознаменуем встречу VIII Чрезвычайного съезда советов—исторического съезда, который утвердит проект сталинской Конституции.

**З. Соколов.**

Фашизм же разрушает культуру, варварски уничтожает культурные ценности, созданные на протяжении истории человечества, и обрекает трудящиеся массы на беспросветное невежество и нищету.

Вместе со всем народом нашей великой страны Советов сотни тысяч советских учителей выражают свою братскую солидарность с героическими борцами испанского народа, борющимися против фашистов.

На средства, собранные трудящимися Советского Союза уже посланы в Испанию для женщин и детей 2 теплохода с продовольствием. Эту помощь необходимо продолжать.

Центральный комитет профессионального союза работников начальных и средних школ РСФСР призывает учителей и учительниц, работников школ, техникумов и рабфаков, по примеру рабочих и работниц Советского Союза и учительниц десятков тысяч школ страны, внести четверть дневного заработка в фонд продовольственной помощи женщинам и детям Испании.

Да здравствуют отважные борцы против фашистских наемников!

Да здравствует победа героического испанского народа над темными силами мирового фашизма!

**Центральный комитет профсоюза работников начальной и средней школы РСФСР.**

## Детям Испании

Мы ученики Койкарской неполной средней школы шлем горячий привет детям Испании, их отцам и матерям, отдающим свою жизнь за освобождение Испании от фашизма.

Мы дети Советского Союза счастливы, и это счастье отозвучало нашими отцами. О нас заботятся партия и правительство.

Мы организовали сбор средств для помощи Вам и собрали среди учеников 41 рубль 73 копейки.

Мы уверены, в победе ваших отцов и матерей.

Горячий пионерский привет детям Испании.

**Ученики Койкарской неполной средней школы.**

## Эвакуация детей из Мадрида

МАДРИД, 2 октября. (Спец. корр. ТАСС.) В связи с возможностью осады Мадрида фашистскими мятежниками, испанское правительство решило эвакуировать из столицы часть детей. В первую очередь эвакуируются различные детские учреждения, приюты и т. д. Уже эвакуировано в Валенсию около 1.500 детей.

## Обслуживание призывников

В целях лучшего обслуживания призывников, на призывном пункте в с. Спаская-губа, райсберкассой был организован стол справок, целью которого являлось—проверка по сводным и тиражным таблицам облигаций всех массовых займов и предоставление необходимых справок по обмену, (конверсий). За время работы призыва проверено облигаций у 51 человека. Из них обнаружено выигранных у 6 человек, на сумму 145 рублей, которые полностью получили свои выигрыши в райсберкассе.

**А. Петерсон.**



С огромным воодушевлением откликнулись женщины Свердловска на призыв работниц Трехгорной мануфактуры о помощи детям и женщинам героического испанского народа. Работницы Ленинской прядильно-ткацкой фабрики вносят не только средства, но и отправляют в Испанию посылки с продовольствием. Пионеры-дети стахановцев Ленинской фабрики Корякина Тамара и Анатолий написали письмо к детям испанских рабочих и посылают его вместе с продовольственной посылкой предназначенной семьям испанских рабочих.

**На сн:** Тамара и Анатолий пишут письмо детям испанских рабочих. Рядом подарки для посылки.

(Фото Самойсова)

**Зам. ред. И. Кузнецов**

Адрес редакции: Спаская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.

Условия подписки на газету на 1 месяц—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50, на 6 мес.—3 р., и на 1 год—6 рублей. Цена отдельного номера—5 коп.

Выходит 40 раз в месяц.